

Трибуна

Стахановца

Стахановец не может не учиться!

На штрипсовый стан я пришел 15 августа 1935 года. В то время он еще не монтировался. Для того, чтобы работать на сложнейшем импортном оборудовании, пришлось детально изучить его. Я помню, были дни, когда не выходил со стана, вникал в мелочи, во все детали. Меня интересовал каждый винтик, каждая отдельная маленькая и большая часть в каждом агрегате.

Одновременно я изучал теорию. Все это мне дало возможность овладеть техникой и стать начальником смены. Если бы я только не учился, то я бы конечно никогда не смог быть руководителем. Сейчас учусь не бросаю, несмотря на то, что хорошо знаю устройство стана и его механизма.

Каждый рабочий - стахановец должен учиться, повышать свои знания. В момент, когда стан монтировался, наши вальцовщики занимались на специально открытых для них курсах. Большинство вальцовщиков к учебе относились серьезно. Они знали, что придется работать на сложнейших агрегатах, которые нужно освоить. Некоторые же вальцовщики считали, что учиться не стоит. Они рассуждали так: до штрипсового стана мы работали на других станах, свое дело знаем, в процессе работы освоим новые агрегаты.

На деле оказалось совершенно другое. Братья Ендовские готовились стать вальцовщиками. Курсы они посещали, но учились очень плохо. Когда стан был смонтирован и началось его освоение, то Ендовские вальцовщиками работать не смогли. Они не знали устройства и работы механизмов, в результате им пришлось уйти со стана.

А вот другой пример. Сейчас старшим вальцовщиком работает Черневич. Он - стахановец, еще недавно был млад-

шим вальцовщиком. За отличную работу, за прекрасное знание дела, начальник стана Киссельгоф перевел его на работу старшего вальцовщика.

Тов. Черневич в момент монтажа стана учился на курсах, как и все вальцовщики. К учебе относился очень серьезно. Не было случаев, чтобы он не выполнил, какого-либо задания, чтобы он не явился на урок. Отметки у него по успеваемости были самые хорошие. Тов. Черневич учебу сочетал с практикой. Его можно было видеть часто на монтаже стана, где он детально знакомился с оборудованием. Сейчас тов. Черневич учится на курсах мастеров социалистического труда и снова показал себя лучшим слушателем - отличником.

То же самое можно сказать и про вальцовщиков тт Юрьев, Алексева, Дейнеко и Пеликсы. Они - стахановцы и умело сочетают практическую работу с учебой.

Сварщики у нас очень молодые. Некоторые из них до прихода на стан не имели понятия о механизмах, о сложных прокатных агрегатах. Сейчас большинство из них стахановцы.

Сварщик Рыбин прекрасно справляется с работой. Он учится на курсах стахановцев. Его часто можно видеть в свободное время с книгой в руках.

Лично я уделяю очень много внимания учебе рабочих моей смены. Уника, как вальцовщики и сварщики посещают занятия стахановских курсов. Если они не ходят, то беседую с ними. В результате у нас все сварщики учатся. Я сам буду заниматься с вальцовщиками Алексеевым, Юрьевым, Бибичем.

Люди освоили технику, изучили прекрасно свое дело.

ЗАВАРОВ.

Начальник смены штрипсового стана.

О СТИЛЕ КОМСОРГА тов. КУЛИША

В паросиловом цехе есть прекрасные стахановцы тт. Прокопюков, Зимнухов, Дюблин, Сафонов. Все это молодые ребята, которые активно участвуют в общественной работе и прекрасно работают на производстве.

Все они хотят вступить в комсомол. Но комсомольская организация цеха не ведет с этими лучшими людьми никакой работы.

Комсорг цеха тов. Кулиш не желает работать с несоюзной молодежью, не желает охватывать ее комсомольским влиянием.

Очень плохо поставлена в цехе работа Осоавиахима, за которую непосредственно отвечает комсомол. Допризывники не учатся, полишкола не организована.

Осоавиахимовская ячейка ор-

ганизовала в апреле курсы, но после 3-4 занятий они прекратили работу. Надо отметить, что комсомольцы Николаев, Андреев, Исмаилов самым регулярным образом пропускали все занятия этих курсов.

Организатор Осоавиахима в цехе - комсомолец допризывник Ладыгин является одним из инициаторов стахановского движения. Но авиационную работу он излагать не сумел, так как комсомольская организация не оказывала ему никакой помощи. Даже заявления о вступлении в Осоавиахим лежат по 10-15 дней неразобранными.

Комсомольская организация забывает, что близится призыв в Красную армию и что ее задачей является подготовка всех допризывников к вступлению в армию.

ВУЩЕНКО.



Практикантки 3-го курса доменного отделения магнитогорского индустриального техникума. Сидят Боразжовская и Леся Щерникова проходят практику в мартеновском цехе. На снимке: тов. Зотов, мастер цехового блока, знакомит их с работой печей.

Фото М. Новикова.

У НАС ОТОБРАЛИ ОГОРОДЫ

(Письмо рабочего)

В газовом цехе председателем артели огородников является тов. Коробцов. Он решил в этом году провести передел всей огородной земли.

И вот рабочие, которые по несколько лет обрабатывали свои огороды, которые тщательно удобряли землю, в этом году их лишили. Вместо старых огородов им дали твердую, плохо обработанную землю.

Мне, например, дали участок, весь заросший полынью. Когда я обратился с жалобой к нашему профоргу тов. Кулину, тот заявил: — Вся земля одинаковая. Если есть полынью, то возьми грабли и повтыскай ее.

Старому огороднику стахановцу Чумекову совсем не дали земли, под тем предлогом, что он не внес деньги за картофель. Но тов. Чумекову картофель не нужен, так как у него для посадки есть свой.

АСТАПОВ.

ПРЕМИИ ПО ДРУЖБЕ

Отдел организации труда комбината своевременно окончил работу по пересмотру норм. Тов. Завягин отпустил свыше 2 тысяч рублей на премирование работников, проводивших эту работу.

Но эти деньги не попали тем лицам, которые непосредственно выполняли работу.

Начальник тарифно-нормировочного отдела Висильев в первую очередь премировал себя суммой в 350 рублей.

Получили премии Чернушкин - 225 руб., Озеров - 100 руб. и даже Гольман, который в это время находился в командировке и поэтому никакого участия в пересмотре норм не мог принимать.

А работники, которые были заняты на пересмотре норм и работали сверхурочно, ничего не получили.

С. К.

Уголок начинающего читателя

Борьба за единый фронт в Китае

1 августа 1935 года Центральный комитет коммунистической партии Китая и Центральный исполнительный комитет Китайской советской республики опубликовали обращение ко всем партиям, ко всему народу Китая. Они призывали создать всекитайское объединенное народное правительство национальной обороны и всекитайскую объединенную антияпонскую армию.

Когда на седьмом конгрессе Коминтерна был поставлен вопрос о политике единого фронта, предатель интересов китайского народа, вождь Гоминдана Чан-Кай-ши созвал своих ближайших соратников. Он заявил, что китайские коммунисты, мол, стали защищать национальные интересы и поэтому с ними надо считаться. Чан-Кай-ши даже заявил, что надо начать переговоры с китайскими коммунистами.

Но все это было только очередными маневрами мартеновского предателя, попыткой обмануть тяготеющие к коммунистам широчайшие массы китайского народа.

Чан-Кай-ши больше всего боится своего собственного народа. Он готов предать Китай японским захватчикам, чтобы только приостановить грядущую революцию.

В противовес лозунгам китайской коммунистической партии о едином фронте борьбы против японских захватчиков, Чан-Кай-ши выдвинул свои демагогические лозунги. Он заявляет, что в рмя воевать с Японией якобы еще не пришлось и поэтому надо только готовиться к войне с Японией.

Мы за единый фронт, но без коммунистов", — заявляет Чан-Кай-ши. — Мы будем вести войну с Японией независимо от того, будет ли существовать единый фронт китайского народа или нет".

Под прикрытием этих громких слов Чан-Кай-ши и верхуш-

ка Гоминдана дают возможность Японии захватывать одну за другой территории Китая. И в то же время они тратят колоссальные средства на войну против советских районов Китая.

Но если Чан-Кай-ши и верхушка Гоминдана саботируют лозунг о едином фронте, то в широких народных массах этот лозунг в речает самый живой огласки.

Красная армия Китая ведет наступление на Северный Китай, который по существу уже находится под японским влиянием. И народные массы видят, что китайские коммунисты не на словах, а на деле дерутся с японскими захватчиками. Они видят, что не продажный Гоминдан, не кровавый Чан-Кай-ши хотят действительно отстоять неприкосновенность своей родины, а только китайские советы, китайская коммунистическая партия и Красная армия.

Вот почему даже бывшие руководители Гоминдана становятся сторонниками единого фронта. Китайское студенчество, интеллигенция, средняя буржуазия все больше начинают сочувствовать идее народного фронта, так как видят, что только народный фронт может спасти Китай от японских захватчиков.

Исключительную важность в связи с изменившейся международной и внутренней обстановкой в колониальных и полуколониальных странах приобретает вопрос об антиимпериалистическом едином фронте", — сказал тов. Димитров в своем докладе на седьмом конгрессе Коминтерна.

Китайские коммунисты правильно усвоили это указание и поэтому добились определенных успехов в объединении народных масс Китая в борьбе против японских захватчиков в Китае.

КОНСУЛЬТАЦИЯ ПО ТРУДОВОМУ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ

Вопрос: Выдается ли выходное пособие работнику, когда он переходит с вечернего обучения на дневное на дневное обучение с отрывом от производства?

Ответ: Студенты последних курсов рабфаков, переходящие с вечернего обучения на дневное, при увольнении из комбината в связи с этим переходом имеют право получить выходное пособие в размере среднего месячного заработка. В этом случае выдается стипендия на рабфаке начинается не ранее месяца со дня увольнения. Выдача указанного выходного пособия учащимся в технику-

мах и вузах не разрешается. Вопрос: В каком размере выдается выходное пособие комсомольцам в дневные средние и высшие учебные заведения?

Ответ: Рабочим и служащим, командированным в установленном порядке в дневные средние и высшие учебные заведения — рабфаки, техникумы, институты, при увольнении выплачивается выходное пособие в размере месячного среднего заработка.

Стипендия им выдается не ранее месячного срока со дня увольнения с места работы. Зав. прав. и г. группой завода И. НЕФЕДОВ.